

搞怪万圣节,狂欢乐不停

青龙街社区举办万圣节派对

本报讯(记者 张九龙 通讯员 李臻臻) 11月1日是西方国家的传统节日万圣节。为了让孩子们更好地了解西方文化、体验西方传统节日,青龙街社区在心圆心小饭桌开展了一场丰富多彩的万圣节派对。

活动现场,青龙街社区党总支书记王群群首先为孩子们讲述了万圣节的起源故事,并对节日的风俗习惯和特色食物等进行了简单的介绍。王群群介绍,雕刻着鬼脸的南瓜灯笼可能是万圣节之夜最出名的节日标志。万圣节的晚上,小朋友们会穿着女巫、精灵等特异的装扮,手上提着南瓜灯笼,挨家挨户地模仿妖怪



青龙街社区举办万圣节派对。 本报记者 张九龙 摄

来索取糖果、糕饼,嘴里还会大喊着:“不给糖就捣蛋。”

王群群告诉大家,据说这一习俗来自凯尔特人,后来由爱尔兰移民带到了美国。“西方人认为,手拿鬼怪面孔的发光南瓜灯笼可以在10月31日晚上吓跑在街道上闲逛的邪恶精灵。”

了解了万圣节背后的故事之后,孩子们开始动手涂鸦,制作鬼脸南瓜灯。在工作人员的指导下,孩子们顺利制作出了各种各样的南瓜灯,并相互展示自己的作品。此次活动,为孩子们创造了互助合作的机会,为社区营造了友善和谐的氛围。

听涌泉诗,筑泉水梦

讲故事学名家,声动青小校园

本报讯(记者 张九龙 通讯员 李一鸣) 近日,在庆祝少先队建队66周年之际,济南市青龙街小学少先队大队积极响应团中央的号召,开展了“纪念抗战胜利70周年”讲故事比赛活动。比赛的每一项内容都是由孩子们自己组织。参赛队员的表现更是精彩,博得了在场所有同学热烈的掌声。

同时,济南市青龙街小学还特别邀请到了山东省作家协会的作家王超为学生们咏诵“涌泉



诗人王超与青龙街小学孩子们进行互动。 本报记者 张九龙 摄

诗”。王超先生笔名文召,山东济南人,他的诗歌和散文多次多篇荣获全国和省级奖项,文学评论2009年获得了宝通杯济南文学奖。

王超先生坚持文学创作56年,蜚声海内外,有“涌泉诗人”和“国际知名文学评论家”之美誉。在捐书仪式上,王超先生还为孩子们朗诵了自己创作的诗歌《她有一串翡翠的项链》。在诗歌中,每一个孩子都感受到了诗歌的风韵和家乡泉城的美丽。

触摸历史、感受文化

百名校长走进 百岁济南五中



校长们对五中校园里的历史遗存很感兴趣。 本报记者 张九龙 摄

本报讯(记者 张九龙 通讯员 李一鸣) 10月21日上午,济南五中这所百年老校迎来了前来参观的150多位校长。首先,在学校领导的陪同下,校长们漫步校园,兴致勃勃地聆听了讲解员的讲解,亲身感受了济南五中的悠久历史和校园文化。

随后,校长们齐聚报告厅,观看了济南五中的宣传片,并认真听取了济南五中副校长王虹的教育教学工作汇报。大课间时,校长们来到操场,观看学生做操、跑操,充分肯定了五中学生的精神面貌和大课间活动形式。

最后,校长们走进课堂,认真观摩了化学组柳珍老师、地理组王晓丽老师和数学组杨静老师的课,并现场观摩了化学组的教研活动。

通过一系列的活动,到访校长们进一步了解了济南五中和历下教育的特色,并对济南五中各项工作给予了高度评价,纷纷表示受益匪浅。

父母学堂走进济南五中

近千名家长聆听家庭教育经

本报讯(记者 张九龙 通讯员 李一鸣) 10月26日晚7点,由济南市教育局、济南市文明办共同主办的“父母学堂进校园”第56站走进济南五中。本期开讲嘉宾为高级家庭教育指导师、心理咨询师、萨提亚模式家庭治疗师、北京父母大讲堂讲师刘称

莲。她在培养自己孩子的过程中,注重营造良好的家庭教育氛围,在实践中摸索出了丰富的家庭教育经验,倡导“和谐的亲子关系是家庭教育的前提”的教育理念。

济南五中近千名家长听取了刘称莲的报告。报告会中,刘老师通过家庭教育的真实案例,向家长

们讲解了如何了解孩子的想法、感受以及期待,如何给孩子需要的爱。

刘老师用丰富的家庭教育经验,围绕初中生的学习、心理、交往、生活和备考等方面进行了深入浅出的讲述,并就怎样营造良好的家庭教育氛围、帮助孩子健康成长的主题,与现场听众进行了

探讨和互动。多位家长们就自己孩子在学习上、生活上、心理上所出现的问题向刘老师进行了请教,刘老师对家长所提出的问题给予了详细的解答。

此次家庭教育讲座活动受到校方和家长的高度认可,为学生、家长带来丰富的精神营养大餐。

国际象棋走进校园13年

整合课程尽享“棋”乐无穷

本报讯(记者 张九龙 通讯员 李一鸣) 近日,济南市十亩园小学“棋艺”课程整合研讨展示课活动拉开帷幕。国际象棋走进十亩园小学课堂已经13个年头。

在课程的实施中,学校发现在每周一次的国际象棋课上,学生们更多地学习如何行棋布局。对于有些不喜欢行棋的孩子来说,一节课看不懂、学不会、下不赢,会产生失落感,并没有在国际象棋课程中获得快乐,这与



学校最初确立这一课程的目的是背道而驰的。 针对此现象,学校

专门派教师外出学习,成立研究小组,特别提出了以国际象棋课程为

核心的“棋艺”课程整合开发。

“棋艺”课程将国际象棋课程与语文、英语、音乐、综合实践、品德等学科进行整合,全方位贯穿“以棋育人”的教育理念,真正让每位学生因国际象棋的学习收获优秀品格,养成良好习惯,享受“棋”乐无穷。

同时,国际象棋课题的研究与开发还补充完善了学校课程,形成具有十亩园校园学校特色的课程整合。

课程整合增强了国际象棋对学生的吸引力。 本报记者 张九龙 摄

相约齐鲁晚报

共筑少儿足球梦

本报讯(记者 张九龙 通讯员 孙少萍) 10月24日上午,后坡街社区的6名困难家庭的孩子,参加了由齐鲁晚报组织的“筑梦足球”鲁能梦想公园足球公益活动。

活动在二环南路山东鲁能足球俱乐部训练基地进行,鲁能退役球星刘金东、现役队员吴兴涵等为孩子们颁发了球衣、球鞋、足球、书包、荣誉证书等礼物。随后,在专业的训练场上,孩子们进行了分组足球对抗,收获了友谊。在活动中,孩子们既见到了球星,开阔了眼界,又得到了专业足球教练的教导,提升了球技。

据了解,“鲁能梦想公园”通过趣味活动激发青少年儿童对足球运动的兴趣,培养青少年儿童的团队协作精神,传递正能量,弘扬全民健身理念,推进校园足球运动的普及,并全力打造中国梦想足球品牌。